

# 常熟江南文化节亮点闪烁

首届中国(常熟)江南文化节暨第十届服装服饰博览会在历史文化名城常熟开幕。文化节上,江南舞蹈奖演出和颁奖、《柳如是》电影开拍签约、翁同龢书法奖作品展、中国古琴文化节开幕、中国服装产业发展高峰论坛等亮点,充分展示江南文化的精髓和魅力,也展现了这座服装之城的实力和潜力。



开幕式上,节目精彩纷呈

## 文化助力更添发展魅力

常熟是江苏省首批跨入“全面小康”的县(市)之一。多年来,常熟致力于经济与文化的互动融合,发挥纺织服装产业优势,以“文化、创意、时尚”为目标定位,连续十年举办服装服饰博览会,将江南文化融入服装时尚,以服装体现文化潮流,大力打造国际化、品牌化、系列化、专业化的区域品牌经济,使得今天的常熟不仅是一座历史底蕴深厚的文化之城,更是一座生态环境优美之城、生机活力勃发的创新之城、名牌名品荟萃的品牌之城、经济社会协调发展的和谐之城。江苏省副省长史和平在致辞中说,在发展经济、致富百姓的同时,常熟高度重视文化资源的挖掘利用,大力推进江南文化的传承和发展,实现了传统文化与现代文明的有机融合,为常熟经济社会发展提供了强大的文化动力。

开幕式上,主办方还对中国(常熟)江南文化节“翁同龢书法奖”、“江南舞蹈奖”和2009“中国常熟服装城杯”休闲服装设计精英大奖赛的获奖得主分别进行了颁奖。

## 央视将拍奇女《柳如是》

昨日,央视副台长高峰与常熟市市长惠建林正式签约筹拍电影《柳如是》。奇女子柳如是是江南人,柳诗擅近体七言,分题步韵,作书得虞世南、褚遂良笔法。明崇祯十四年,东林领袖、常熟文人钱谦益与柳如是结秦晋之好。两人同居绛云楼,读书论诗相对甚欢。钱戏称柳如是“柳儒士”。明亡,柳劝钱殉节,在刀、绳、水三种死法中选一。钱面有难色,如是奋身跳入荷花池,身殉未遂。钱谦益降清后,遭猜忌被逐回乡,郁郁而死。钱氏家族乘机向柳如是逼索,如是投缢自尽。

柳如是是活动于明清易

代之际的著名才女。她个性坚强,正直聪慧,魄力奇伟,声名不亚于李香君、卞玉京和顾眉生。柳如是本名爱柳,因读辛弃疾词:“我见青山多妩媚,料青山见我应如是”,故自号如是;后又称“河东君”“蘼芜君”。常熟柳如是墓现在常熟虞山锦峰拂水岩下花园滨。高峰介绍,此次拍摄将会充分展示常熟的诗歌、书画、古琴等艺术,并将融入常熟的山水,展示一段旷世爱情和一段传奇的历史。预计该电影将于明年5月份在全国上映。

## 打造“服装业阿里巴巴”

昨日,中国常熟服装城网站正式上线,网上贸易将大大助力服装城的发展。

“在网上交易,省去了很多环节,方便又快捷。去年我的店年交易总额300万,其中100万就来自网上交易。”今年55岁的陈正达,在常熟服装城经营一家服装配料门面

店,去年的这个时候,在服装城工作人员的帮助下,在服装城的交易网上注册了一家网店,刚开始老陈还抱着试试的心理,不太相信会有人通过网上给他发订单,“可没想到订单会像雪片一样从全国各地飞来。去年一年,通过网上的订单交易额达到了100万,真没想到。”

陈正达所说的交易网叫做“商朝网”,是常熟服装城于2004年着力打造的电子商务虚拟交易平台。经过几年的发展,虚拟经营已成常熟服装城重要的交易总量增长点之一。据了解,服装城自主开发的集三维商城、商情展示、信息发布、在线交易等功能于一体的专业虚拟市场服务平台,以实体市场为原型,每一个虚拟店铺在现实中也有真实的店铺与之对应,这种“虚实结合”的模式,已成为国内大型市场电子商务交易诚信问题解决方案的范例。

据常熟服装城管委会主任潘云来介绍,集信息流、物流、资金流于一体的“商朝网”受到了国内众多大型交易市场的青睐。目前,商朝网已与浙江义乌、广东虎门、福建石狮等地的专业批发市场签署了合作协议,承建实体市场虚拟化经营系统工程。在金融危机背景下,虚拟经营也呈现出其独特的经营成本优势,在去年服装城交易总量450亿中,有15亿来自于网上交易,今年,预计网上交易份额还将大幅增长。

王彪文/摄

## 太仓将新建2条高速公路

笔者昨天获悉,为了太仓港的长远发展和使集装箱车辆减少对港区内部道路的破坏,太仓市将新建2条为港区集装箱疏港交通服务的专用高速公路,即太仓港区新泾作业区疏港高速公路和太仓港区浮桥作业区疏港公路,进一步完善太仓港疏港公路体系建设。

据了解,高速公路工程西起沿江高速,东至港区港外大道,总长15公里,计划今年12月开工建设,2011年完成通车,总投资约15亿元。根据计划,该市还将建设一条为新泾作业区服务的快速通道疏港高速公路。

王伟

## 昆山东城大道改造6月启动

昨天从昆山传来消息,为拉动当地经济快速发展,该市即将对东城大道进行快速化改造,根据计划工程有望于今年6月正式启动。

据了解,该项目总投资11.6亿多元,是连接京沪高速铁路昆山站、沪宁城际铁路三站(花桥站、昆山站、阳澄湖站)与昆山主城区的快速通道,南起吴淞江大桥北桥头,北至金阳路互通,全长7.61公里。全线采用主辅路形式,312国道以北段采用主六辅二形式,312国道以南段采用主六辅四形式,共设置绿地大道、金阳路两处全互通及规三路、木瓜路两处主

王伟

## 今起公交933路末班时间延长

为方便市区夜间客流的出行,从5月28日起,苏州公交933路延长晚间营运时间,新庄立交首末站与太湖东路首末站的末班时间都由原来的20:00延长至21:00。

公交933路末班时间延长营运后,太湖东路首末站和新庄立交首末站首班时间为6:00,线路走向和沿途停靠站点情况不变。

王伟

## 公交168路延长营运时间

为进一步方便园区居民出行,通过一段时间的试运行并经相关部门核准,即日起,园区公交168路实行末班时

间延长,星湖首末站末班时间由20:00延长至21:00,太湖东路首末站末班时间由20:00延长至20:45。

王伟

## 巴士522路恢复广济路行驶

6月1日起,巴士522路恢复行驶广济路。走向由“金门路、景德路、人民路、北环路、火车站西”,恢复为“金门路、广济路、北环路、西汇路、东汇路、东汇支路、北环路、华东电器城首末站”。

同时,取消停靠“金门、中医院儿童院、察院场、接驾桥、北寺塔、平门、火车站西(南侧)、广济桥(东侧)、留园路、市立医院北区、钱万里桥南、火车站、汽车北站、齐门北、官渎里立交桥(北侧)站点。

王伟

## 省钱还不容易发生事故 老人力荐用电磁炉烧菜

“老人用上电磁炉,可不必担心发生煤气泄漏和忘记关火出现火灾的意外。”昨日上午,沧浪区吴门桥街道的部分人大代表在中华社区设摊宣传消防法,向居民普及家庭防火、安全用电等常识。活动现场,家住南环公寓25幢的陈龙梅阿姨讲述一个针对老年人安全的小窍门,让人大代表们眼前一亮。

退休后,59岁的陈龙梅阿姨每天主要事情就是买菜做饭。在活动现场,她现身说法建议老年人少用煤气,可以尝试试用电磁炉烧饭,因为用着更安全。原来,在2年前,她的女婿送来一台电磁炉,建议她用一下。那时,她早已习惯使用煤气烧菜,刚开始用电磁炉还有点不习惯。可用过几次后,她发现电磁炉的安全保护性能的确不错。有一次,她不小心把饭烧干了,电磁炉自动

就断电了,避免了一场事故。“哪怕汤锅和炒锅锅底粘上一点异物,电磁炉加电后也不会启动。”陈阿姨还说,现在用电分时付费,早上8点以前,晚上9点以后,电价比较便宜,利用电磁炉3分钟就能够烧好2瓶水,总体算来比使用煤气要便宜不少,而煤气还会给家里带来一股一氧化碳的味道,用电就比较清爽了。

陈阿姨的一席话引来在场许多老年人的赞许。刚去菜市场买菜的杨女士表示,现在新村里的老年人,有很多空巢老人,儿女不在身边,年纪大了,记忆也不如从前,有时正烧着饭,又去忙其他事情,忘了烧饭这件事,很容易出现火灾隐患,她就表示也要买一台电磁炉送给父母,这样自己也更放心些。

陈泓江 朱守春

## 打工诗人今天义卖诗稿

5月28日上午,全国打工诗人诗稿义卖活动之“苏州打工诗人诗稿端午义卖活动”在木渎旅游公司游客中心广场举办。本次活动由著名打工诗人许强发起,木渎党委宣传办主办。活动当天将有数十位打工诗人将他们的手写诗稿进行现场拍卖,拍卖所得款项将捐助筹备成立中国打工文学馆。活动还将安排互动竞赛,奖品为木渎旅游门票。

根据国家统计局最新相关资料表明,目前我国已有近3亿外出流动打工者,其中广东省外来打工者3104万,据了解,全国各地有100多位打工诗人参与到打工诗人诗稿义卖活动中来。在端午节这一天,广东东莞也正在举

办打工诗人诗稿义卖活动,参加的观众有一万多。还有一些打工诗人在工业区、各类市场中、公路旁、公交站台、广场等做着同样的义卖活动。

苏州目前每年吸引来的打工者也有六七百万之多。木渎古镇是苏州外来流动人口较为集中的地区,有20多万外来流动人口。该活动将为促进流动人口大镇打工群体素质提升,打造和谐健康的社会环境起到较好的良性引导作用。活动将由许多文学爱好者及游客支付10元钱,从参加活动的一些打工诗人手中,买走一首该诗人亲手写就的诗稿。此次诗稿义卖所得,将捐助正在筹备中的中国打工文学馆。

王彪

## 这个献血屋可采血小板

昨天上午,苏州市区第5个爱心献血屋落户相城区疾控中心,根据计划献血屋还将增加机采成分血设备,从而成为苏州大市范围内第一家能够采集血小板等成分血的献血屋。

## 血小板也可在献血屋采集

听说在家门口就能献血了,家住相城的邱文平一大早就来到位于阳澄湖中路的爱心献血屋,挽起袖子捐献了400毫升鲜血。今年33岁的邱文平先后献过4次血,累计献血量已经达到1400毫升,但是以前相城区没有献血点,他都是跟随由单位组织的献血队伍到观前街或者苏州中心血站,感觉比较麻烦。“现在家门口有了采血点,献血比以前方便了。”邱文平还计划以后每年都要献血,奉献一份爱心。

市民献血可以分为捐献全血和成分血,而苏州之前开办的所有献血屋只能采集全血,市民如果想要捐献血小板就不得不到中心血站。根据计划,相城爱心献血屋将陆续添置机采成分血设备,以后包括血小板在内的

李胜华

## 大客车满载41人发生侧翻

5月25日20时37分,苏州市消防支队特勤三中队接到119指挥中心命令,称友达光电门口发生车祸,有人员被卡,等待救援。接警后,中队迅速出动2辆消防车和14名消防官兵赶往现场。

3分钟后,中队官兵抵达现场,了解到发生相撞的是一辆集装箱货车与一辆金龙客车,由于雨天路滑,金龙客车在急刹后发生了侧翻,

当时车上有41名乘客,其中十七人受伤,一人重伤,其余乘客除有擦伤外,均安然无恙。消防队员发现有一人伤势较重,人在车内被卡得很深,中队指挥员决定派出两名较有经验的队员进入车厢内进行强行破拆。

在半个小时的努力后,消防队员终于利用液压扩张器成功地打开了车内空间,抱出了被困人员。

苏小 王彪



## 秀出“夕阳红”魅力

昨天,“七彩夕阳走进苏州”全国中老年舞蹈、模特大赛在苏州独墅湖影剧院拉开帷幕。来自全国20多个省市的300多名中老年人,将在两天的时间里,尽情地展现各地传统服饰和民族歌舞,以及充满别样韵味的时装秀。

陈泓江 摄